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ATA N° 010/2025 

SESSÃO ORDINÁRIA 05/05/2025 

 

Aos cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco (05-05-2025), às dezoito horas e trinta e 

minutos (18h30min), reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Cruzaltense, Estado do Rio 

Grande do Sul, para a 07º SESSÃO ORDINÁRIA DA 7º LEGISLATURA, nas dependências da 

Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense, sob a presidência do Vereador Sr. Sadi Perkuhn 

secretariado pelos Vereadores, 1º Secretário Sr. Joel Antônio Baruffi e 2º Secretário Sr. Marcio Antônio 

Dallagnol. Feito a chamada estavam presente os nove (09) Vereadores: Sr. Jurandir Strada, Sr. Joel 

Antônio Baruffi, Sr. Aldo Müller, Sr. Nilson Bartzsch, Sr. Sadi Perkuhn, Sr. Mauri Balbinot, Srª. Clarice 

Salete Paida Tramontina, Sr. Carlos Alberto Zangrande e Sr. Marcio Antônio Dallagnol. Havendo 

número legal, em nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária. Logo 

após convidou o 2º Secretário para fazer a leitura de um trecho bíblico. Prosseguindo, o Presidente 

solicitou a Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 009/25, que foi posta em discussão e em votação 

sendo aprovada por unanimidade. Dando seguimento o Senhor Presidente pediu para o 1º secretário fazer 

a leitura do OF. PM nº 092/2025 de 30 de abril de 2025, que encaminhava os Projetos de Lei Municipal a 

seguir e OF. PM. 093/25 de 05 de maio de 2025, que solicitava retificação do Projeto n°. 035/25 e 

encaminhava o Projeto nº. 037/25. Dando continuidade com a leitura do Projeto de Lei Municipal n° 

035/2025, de 30 de abril de 2025- que “Autoriza o Poder Executivo Municipal celebrar convênio/contrato 

com a Associação Hospitalar Comunitária e Beneficente de Nonoai, RS, e dá outras providências.” O 

Projeto foi colocado em discussão, como ninguém se manifestou foi colocado em votação sendo 

aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Sr. Presidente pediu para o Primeiro Secretário fazer a leitura 

do Projeto de Lei Municipal nº 036/25, de 30 de abril de 2025- “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

criar o Horto Medicinal “JARDIM DOS SABERES”. O Projeto foi colocado em discussão, como 

ninguém se manifestou foi colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o Sr. 

presidente pediu para fazer a leitura do Projeto de Lei Municipal n° 037/2025, de 05 de maio de 2025-

“Abre Crédito Especial de R$5.000,00 por superávit financeiro do exercício anterior.” O Projeto foi posto 

em discussão, pediu e fez uso da palavra o Vereador Sr. Marcio, cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. 

Vereadores e Vereadora, ele agradeceu ao Secretário de Educação, Sr. Tiago Peixoto, e ao Poder 

Executivo pela iniciativa de ajudar os atletas, já que muitas vezes os mesmos não têm condições de arcar 

com as despesas para representar o nosso município. Comentou que no ultimo domingo, três atletas se 

destacaram: Sara Dalalba, Isabeli Seheber e Sofia Dallagnol. Elas se deslocaram até a município de 

Erechim para participar de uma competição de patinação, onde conquistaram duas medalhas para o nosso 

município. Sofia ficou com a medalha de segundo lugar, e Isabeli com a de terceiro. O vereador também 

comentou que a Sofia Dallagnol irá competir no mundial de patinação, que será realizado em junho na 

cidade de Capão da Canoa- RS. Ele achou justo esse apoio, pois muitas dessas atletas não têm condições 

financeiras de arcar com os custos, ainda destacou que elas foram com recursos próprios para a 

competição. Finalizou novamente agradecendo a iniciativa. Agradeceu o uso da palavra. Como ninguém 

mais se manifestou o Projeto foi colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Visto que não 

havia mais Projetos do Executivo, passou-se ao as Indicações. Indicação do Legislativo nº 007/25 de 05 

de maio de 2025- O vereador que abaixo subscreve Sr. Aldo Müller, no uso de suas atribuições legais, 

com amparo na Lei Orgânica e Artigo 82 do Regimento Interno desta casa legislativa, e nas Constituições 

Federal e Estadual, vem, mui respeitosamente, por meio desta, requerer - que seja enviada indicação ao 
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Poder Executivo Municipal para que este providencie a instalação de uma câmara fria na feira do nosso 

município. A Indicação foi colocada em discussão, pediu e fez uso da palavra o Vereador Sr. Aldo, 

cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores e Vereadora. Ele explicou que fez essa indicação em 

favor dos feirantes e dos proprietários que trabalham na feira, com o objetivo de garantir a qualidade dos 

alimentos. Ele destacou que, adquirindo essa câmara fria, os produtos como salame, carne e outros 

poderão ser comprados em qualquer horário, sempre frescos, pois atualmente, sem essa medida, a 

qualidade desses produtos pode se perder. Por isso, ele sugeriu que o poder público ajude a garantir a 

qualidade dos alimentos, ressaltando que não é necessário que a câmara seja muito grande, mas que seja 

importante que exista. Agradeceu o uso da palavra. A Indicação continuou em discussão como ninguém 

mais se manifestou em votação foi aprovado por unanimidade. Indicação do Legislativo nº 008/25 de 05 

de maio de 2025- O vereador que abaixo subscreve Sr. Aldo Müller, no uso de suas atribuições legais, 

com amparo na Lei Orgânica e Artigo 82 do Regimento Interno desta casa legislativa, e nas Constituições 

Federal e Estadual, vem, mui respeitosamente, por meio desta, requerer - que seja enviada indicação ao 

Poder Executivo Municipal para que este providencie a instalação de caixas de água em diversos pontos 

próximos às propriedades que necessitam abastecer seus pulverizadores. A Indicação foi colocada em 

discussão, pediu e fez uso da palavra o Vereador Sr. Aldo, cumprimentou novamente a todos ele falou 

que fez essa indicação porque sabe que em alguns lugares é difícil abastecer os pulverizadores, já que às 

vezes é preciso percorrer até dez quilômetros para conseguir água. Ele também mencionou que há várias 

áreas com excesso de água, e, conversando com os produtores, eles solicitaram que fossem colocadas 

caixas d'água em pontos estratégicos para ajudar esses moradores. Como sabe que é proibido pegar água 

nos rios, ele fez a indicação pensando na situação dos agricultores, sendo um agricultor e querendo 

defendê-los, pois conhece as dificuldades que enfrentam. Por isso, pediu que todos votassem a favor e 

que o Executivo olhasse com atenção para essa proposta. A Indicação continuou em discussão como 

ninguém mais se manifestou em votação foi aprovado por unanimidade. Como não haviam mais 

proposições passou-se aos assuntos gerais. Havendo dois inscritos passou a palavra ao Vereador Sr. Joel, 

cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, Vereadora, jurídico e funcionarias da casa. Ele 

parabenizou a equipe do Sindicato dos funcionários de Cruzaltense pelo evento realizado, especialmente 

pelo evento do dia primeiro de maio em comemoração ao Dia do Trabalhador, organizado por eles, o 

evento aconteceu na comunidade da Juventude. Na ocasião, ele destacou a importância de celebrar o dia 

primeiro de maio, especialmente para todos os trabalhadores, com destaque aos funcionários públicos, 

que são os braços da prefeitura. Além disso, o Vereador também parabenizou os dois novos 

empreendedores de Cruzaltense. O primeiro é o Lucas Dallagnol e a Diana, proprietários da Comercial 

São Roque, que abriu há mais de 30 dias, também a iniciativa das proprietárias da nova padaria, que 

inaugurou no dia primeiro de maio a Nona Madalena. Ele elogiou a coragem deles, pois investir não é 

fácil, e destacou que esses novos negócios vão contribuir positivamente para a comunidade. Por fim, 

agradeceu por ter a oportunidade de falar. Como segundo sorteado fez uso da palavra a vereador Sr. 

Carlos, cumprimentou o Sr. presidente, os Srs. Vereadores, Vereadora e Assessor Jurídico. Ele comentou 

que, apesar de usarem muitas vezes a palavra mudanças nesta casa, falou sobre um avicultor do 

município, o Sr. Luís Vedovatto.  Ele destacou que cerca de 30% da renda do Município vem dos aviários 

e que o Sr. Luís vai instalar um aviário a gás. Recentemente, o mesmo precisou de máquinas para fazer 

valas e colocar encanamentos, mas seu pedido foi negado. Então, ele teve que usar máquinas particulares 

para fazer o serviço. O vereador acha que o incentivo a esses avicultores é de extrema importância. Ele 

também falou sobre os bailes da terceira idade, sugerindo que, nas promoções voltadas para esse público, 
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seria bom ter uma ambulância com um profissional de saúde disponível, especialmente porque, no último 

sábado, aconteceram dois incidentes que, na opinião dele, não foram bons para o município. Além disso, 

o vereador comentou que muitas pessoas estão questionando por que ele não foi a Porto Alegre na 

semana em que pediu as diárias. Ele explicou que foi convidado pelo prefeito, e até tem provas disso, mas 

que, um dia antes de viajar, o prefeito entrou em contato para dizer que não era mais necessária sua ida. 

Ele reforçou que sempre buscou união entre os partidos e que tinha várias reuniões marcadas com 

deputados federais, estaduais e senadores para buscar recursos para o município. Ele afirmou que 

continuará buscando esses recursos, mesmo sem ir com o prefeito, e que consegue trazer benefícios para 

a cidade, como já fez antes, trazendo varias emendas. Por fim, comentou que se tivesse ido a Porto alegre 

um de seus pedidos seria uma maquina de fazer base larga, pois um Munícipe pediu sua ajuda para 

conseguir, e que ele sempre tenta ajudar independentemente de posição partidária, o Vereador ainda 

destacou que sempre que foi atrás de emendas conseguiu, e que esta disposto a ajudar o município. 

Agradeceu o uso da palavra. Como não havia mais nada a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão Ordinária, aproveitando para comunicar que a próxima Sessão Ordinária, será realizada no dia 12 

de maio às 18h30min, com a concordância dos Srs. Vereadores. Sala das Sessões em 12 de maio de 2025. 

 

 

Joel Antônio Baruffi                              Sadi Perkuhn                       Marcio Antônio Dallagnol 

1º Secretário                                   Presidente                                      2º Secretário 

 

 


